

奥运圣火明日运抵北京

“奥运圣火号”飞向雅典 ●央视今晚直播交接仪式

3月29日早上，北京笼罩在一层薄雾中。一架空客330-200型飞机，静静地停在北京首都国际机场的专机坪上。机头上，一个燃烧的红色火炬在薄雾中熠熠生辉。火炬下，两个人奔跑着，传递着火炬。“奥运圣火号”飞机正待命启程，身穿宇航制服的机组人员紧张地进行着航前准备工作。

国航党委书记谭植洪对记者说：“为了保障奥运圣火的顺利传递，我们对这架飞机配备了双机组，双机长。这是我们挑选出的精兵强将，不但思想素质、业务技能过硬，而且具有良好的外语基础。”

29日10时，“奥运圣火号”腾空而起，飞向雅典，执行迎接奥运会圣火的任务。

谭植洪告诉记者：“在空中，我们将一直保持圣火火炬的燃烧，将有奥组委专家在旁看护。”

为了保障圣火在空中的燃烧，国航历时半个月，对飞机进行了改造。在这次迎接圣火的飞行中，采用壁挂式的方法，将火炬灯固定在机舱壁上。在国内飞行传递时，将采用地面导轨式方法固定。“所有这些准备工作，我们已经经过了试飞，确保万无一失。”谭植洪说。

在经过11小时20分钟的飞行后，“奥运圣火号”将到达雅典。3月31日，载着奥运火炬飞回北京。

新华社记者 林红梅



精彩过程
央视直播

据中央电视台新闻网站消息，北京时间3月30日晚，2008北京奥运会圣火交接仪式将在希腊雅典帕纳辛奈科体育场举行。3月31日上午，奥运圣火将由专机运抵北京首都国际机场，随后奥运火炬接力启动仪式将在天安门广场举行。30日晚7点半至9点，央

视网(CCTV.com)将直播圣火交接仪式。31日上午8点35分至12点，央视网将直播圣火抵京欢迎仪式和火炬接力启动仪式。

CCTV新闻频道、CCTV奥运频道、CCTV-4、CCTV-9将对30日圣火交接和31日迎圣火、火炬接力启动仪式进行直播。

29日上午10时，“奥运圣火号”飞机从北京首都国际机场起飞，前往雅典迎接奥运圣火。
新华社发



3月28日，“你是这样的人”——怀念敬爱的周总理大型情景音乐会在北京人民大会堂举行。这是廖昌永在演唱“大雪压青松”。

拉萨暴力事件 死难者家属获20万抚恤金

新华社拉萨3月29日电(记者 拉巴次仁)西藏自治区政府3月28日发布公告称，经自治区人民政府研究决定，对拉萨“3·14”打砸抢烧严重暴力事件中死亡的18名无辜群众家属给予特殊抚恤金，特殊抚恤金额为每人20万元人民币。

公告中说，对拉萨“3·14”打砸抢烧严重暴力事件中受伤的无辜群众和受损商铺、民房的恢复重建，自治区人民政府将研究出台措施进行救助。

2008年3月14日，极少数不法分子在拉萨制造了打砸抢烧严重暴力事件，烧死砍死无辜群众18人，受伤382人，被毁商铺、民房、汽车直接财产损失近2.5亿元，人民群众的生命财产遭受了严重的损失。

质检总局发公告 封杀意大利有毒奶酪

据新华社北京3月29日电(记者 郝亚琳)国家质检总局28日晚发出公告，指出从即日起，禁止意大利产莫扎里拉奶酪进口我国。

公告要求，从即日起，各出入境检验检疫机构不得受理意大利产莫扎里拉奶酪产品的进口报检。对每批来自意大利其他种类的奶酪产品实施二恶英项目实验室检测，合格后方可放行；并加强对进境邮寄物品、旅客携带物品的查验工作，严禁莫扎里拉奶酪通过邮寄、携带等方式入境。所有进口商应立即停止销售该产品，并对已售出产品公告召回。

记者29日从国家质检总局获悉，近日，意大利卫生部公布莫扎里拉奶酪被二恶英污染，欧委会已就此采取紧急措施。经查，该类奶酪已向中国出口。为保护消费者健康，国家质检总局发布公告，并建议消费者不要购买、食用上述产品。

贺岁电影十年庆典 冯小刚周星驰成大赢家

新华社北京3月29日专电(记者 白瀛 廖翔)由中国电影评论学会、北京新影联院线和北京紫禁城影业等共同主办的“贺岁十年欢乐盛典”28日晚在北京首都电影院举行。冯小刚和周星驰分别获得由专家推荐的最受关注电影导演和网友选出的最受欢迎电影导演的荣誉。

1997年，由北京紫禁城影业和北京新影联院线共同运作，诞生了中国第一部贺岁电影《甲方乙方》，10年后的今天，两家单位共同主办十年庆典活动，并设置了专家推荐的“最受关注”和网友点击的“最受欢迎”两种荣誉。

由专家推荐的最受关注影片为《甲方乙方》，最受关注的电影导演、男女主角、男女配角分别为冯小刚、葛优、徐帆、傅彪、章子怡；由网友点击产生的最受欢迎影片为《云水谣》，最受欢迎的电影导演、男女主角、男女配角分别为周星驰、刘德华、刘蓓、王宝强、李曼，最受欢迎经典台词为“做人要厚道”。此外，张艺谋导演的《满城尽带黄金甲》以2.9亿元的票房获得了票房特别贡献影片。



为期两天的第20次阿拉伯国家联盟(阿盟)首脑会议29日在叙利亚首都大马士革南郊的倭马亚会议中心开幕。会议将讨论此前外长预备会议提交的包括中东和平进程在内的一系列议题。

新华社发



张怡宁 爆冷

3月29日，世界头号选手、中国选手张怡宁在日本札幌举行的第21届亚洲杯乒乓球赛女单四分之一决赛中，以2:4不敌世界排名第20的新加坡选手冯天薇，无缘半决赛。

新华社发

禁止韩官方人员通过军事分界线 朝韩紧张关系再度升级

新华社平壤3月29日电(记者 高浩荣 张滨阳)朝韩将军级军事会谈朝方代表团团长29日表示，鉴于日前朝方官员对朝方发表的不友好言论，朝鲜军方将全面禁止包括韩国军方人员在内的所有韩国官方人员通过军事分界线。

据朝鲜中央通讯社报道，朝方团长在当天向朝韩将军级军事会谈韩方代表团首席代表发出的通知书中作出了这一表态。通知书说，韩国参谋长联席会议主席不久前在国会人事听证会上声称，韩国军方将在必要时对朝鲜的核基地发动先发制人的打击，这是对朝鲜“至今为止最严重的挑战”，“无异于公开宣战”。朝鲜军方将还以先发制人的打击，这种打击将“更迅速、更具威力”。

通知书要求韩国方面立即收回有关“先发制人打击”的讲话，并赔礼道歉。否则，朝鲜将视其为韩国官方全面中断所有北南对话的立场。

提高民众生活水平 古巴批准普通人用手机

据新华社专电 古巴政府28日宣布一项新政策，批准古巴普通民众拥有和使用手机。据古巴共产党机关报《格拉玛报》报道，有关这一政策的详细内容将于几天后公布。

古巴自1991年起开始设立手机服务，但仅限于在古巴的外国人、外企古巴雇员和政府高官等人使用。

古巴政府近一段时间出台多项旨在进一步提高民众生活水平的措施。古巴政府此前批准国营商店出售个人电脑、DVD影碟机和各种尺寸电视机等商品，还尝试向一些民众发放微波炉。



28日，上任后首次出访美国的澳大利亚总理陆克文(左)表示，澳大利亚将从伊拉克撤军，同时，在伊拉克以外的地区为伊拉克安全部队的训练提供财政和人道主义援助。

新华社发

剖腹产手术割断女婴手指

事发温州 家属索赔50万遭拒

据新华社温州3月29日电(记者 沈锡权)温州市一医院医生施行剖腹产手术时误刀致一女婴断指，家属因此向法院索赔50万元，遭院方拒绝。

贵州籍产妇王秀华3月17日19时30分在温州龙湾第一人民医院经剖腹产下一女婴，次日在医护人员给孩子洗澡时才发觉左手食指断去一截。当事人家属当即要求医院“给说法”，并在家属商量之后要求院方赔偿50万元，但遭拒绝。

记者为此专门采访了龙湾第一人民医院院长章华真。这位院长说：“当时胎儿情况危急，再不剖腹可能会出现危险，我们本着人道主义精神把

抢救生命放在第一位。如果是医护人员草菅人命，那另当别论。为了挽救生命而出现的意外损伤，还要我们负责任，我们医生真的没有办法做了。”

而婴儿父亲陈荣庆认为“抢救”一说不成立，“我们早上自己到医院去检查，医生说可能今天要生了，叫我们到医院住下来。下午5点左右的时候，肚子很痛了，我们按照医生要求到产房去。医生提出，可能自然分娩有一定危险，要剖腹产，叫我签字，我就签了。没有出现什么特殊危险的事情，也不是医院专门来‘抢救’我们的。这本身就是一个医疗事故，是一个正常的剖腹产手术中出了问题，怎

么能说抢救？”

陈荣庆还说，如果是抢救过程中出现这一意外，医生为何不及时告知家人？为何不立即予以缝合？直到第二天孩子洗澡时才发觉？章华真称对此并不知情，但他认为“医生已经尽力了，我们不能怪医生。”

陈荣庆亲友决定通过司法途径解决这个纠纷，因此希望主刀医生出具一个证明，明确是手术操作失误所致，但那位姓吴的主刀医生在一份“医疗诊断证明书”上写道：“左手食指第一节骨折，即请骨科医生治疗。”陈荣庆亲友认为院方是在玩文字游戏，产妇王秀华因此拒绝出院。

克林顿之女：当总统 妈妈比爸爸强

据新华社专电 美国总统选举竞选人的家人从来都是媒体话题之一，前“第一家庭”民主党竞选人希拉里·克林顿一家尤为受人关注。

媒体记者28日向希拉里的女儿切尔西·克林顿，希拉里会成为比她的丈夫、美国前总统克林顿更好的总统吗？切尔西先是一笑，接着说：“这个问题可以理解为，‘我是否觉得，我妈妈将成为比我爸爸更好的总统。’”

“我仍然要说，我不想当然。”她说，“但我希望，借助宾夕法尼亚州民众的帮助，她(希拉里)能成为下任总统。没错，我认为她会更好的总统。”现年28岁的切尔西如今也在为希拉里的竞选四处奔波。

切尔西的回答很快传到希拉里那里。在希拉里28日举行了印第安纳州的一次新闻发布会上，媒体问希拉里如何评论女儿的讲话。

希拉里回答：“我得先去和女儿聊一聊，才能回答这个问题。”

奥巴马：论外交 老布比小布好

据新华社专电 美国民主党总统竞选人贝拉克·奥巴马28日晚在宾夕法尼亚州一次竞选活动上说，他如果当选总统，将使美国外交政策回归到老布什、肯尼迪和里根在任时期更“传统”的风格。

他在演说中赞扬美国前总统老布什在第一次海湾战争期间的做法，即建立更广泛的联盟并认真制定目标。他说：“我的外交政策实际上是回归传统跨党派派的现实主义，一定程度上像乔治·W·布什的父亲、约翰·F·肯尼迪和罗德·里根(时期)那样。”

奥巴马还借此批评现任总统布什说：“是幼稚的小布什，以及约翰·麦凯恩和一些为他(小布什)幼稚行事提供便利的民主党人，让我们在世界的名誉上受到那么多损害。”

共和党竞选人约翰·麦凯恩26日也首次全面阐述他的外交政策，他称自己将更多吸纳盟国意见，采取“协调型”外交政策，有别于现在布什政府的单边主义。

唤起气候变暖危机意识 全球26城市熄灯一小时

据新华社专电 29日晚8时，澳大利亚首都堪培拉迎来了一个黑暗的时刻，全城几乎所有的电灯在同一时间熄灭，但见微弱的烛光在闪烁。这是堪培拉30万居民自发响应“地球一小时”活动而采取的集体行动，他们关掉电灯和其他非必需的电器一个小时，以唤起人们对全球气候变暖的危机意识。

随后，澳大利亚、菲律宾、泰国……多个国家城市的数百座城市将加入今年的“地球一小时”活动，其中包括美国旧金山、加拿大渥太华、泰国曼谷、爱尔兰都柏林等26座重要城市。